ITI/1. Egyik végén forgathato, egyenletes keresztmetszeti homogén rudat hosszanak 1/4 részénél egy rugoval
tamasztunk ala. Ekkora rugd dsszenyomodasa 1,8 cm. A ruad vizszintes. (A rugd 50 N er6 hatasara nyomodik Gssze 1
cm-t.)
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a) Mekkora a rad tomege?
b) Mekkora lenne a rugo 6sszenyomodasa, ha a rudat hosszanak 1/3 részénél tamasztanank ala?

ITI/2. 50 Hz frekvenciaju valtoaramua hélozat fesziiltsége (1/600) s alatt 0 V-rol 78 V-ra novekszik. Mekkora a
halozati fesziiltség effektiv értéke?

II1/3. Egy 3 cm? keresztmetszet teriiletti, 20 cm hosszi égé gyertya alul aluminium nehezékkel ellatva gy tszik
a vizen, hogy fiiggtleges helyzett, és 2 cm hosszt darabja all ki a vizb6l. (A paraffin stirtsége 0,8 g/cmg.)

1985-03-143-3.eps

a) Mekkora az aluminium nehezék tomege ? Az aluminium striisége 2,7 g/ cm”.
b) Milyen hosszt a gyertya, amikor elalszik?

IIT/4. Két koherens fényhullammal vilagitunk meg egy erny6t. Ha a hullamok utkiilonbsége 1 pum, erdsitést ta-
pasztalunk. Az utkiilonbség fokozatos névekedésével egyre cstkken az erny6 megvilagitasa, és 1,25 pum utkiilonbség
esetén teljes kioltast tapasztalunk.

a) Mennyi a felhasznalt fény hullamhossza?

b) Mit tapasztalunk ott, ahol az utkilénbség mar csak 0,5 pm?

IIT1/5. Az Egyenlit6 mentén épiilt vastutvonalon két mozdony halad ellenkezs iranyban. Mindkét mozdony tomege
egyenls m = 25 000 kg, és sebességiik is egyenld nagysaga: v = 20 m/s.

a) A Fold forgéasat figyelembe véve melyik mozdony nyomja kisebb erével a sineket?

b) Mennyi a két nyomoerd kiilonbsége?

A Fold sugara: R = 6,4 - 103 km.

IT1/6. Dugattytval elzart hengerben 0,06 m® 100 °C-os telitett vizgéz van 10° N/In2 nyomason. A dugattyut lassan
beljebb nyomva a térfogatot izotermikusan 0,01 m®-re csokkentjiik.

a) Hany gramm viz keletkezik?

b) Mennyivel véltozik meg a rendszer belss energiaja?

100 °C-on a telitett vizgoz strtsége 0,6 kg/m®, a viz forrashsje 2,25 - 10° J/kg. A keletkezett viz térfogata elha-
nyagolhato.



